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Version # Fecha Autor Descripcion
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1.1 03/12/2013 sentey Correcciones varias

1.2 04/12/2013 sentey Pasado a PDF, corregidas algunas cosas,
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polar
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Transformada Z, Métodos Multiples
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Primera Parte

Complejos

Formas
z=a+bj

BINOMIAL = = @ + b

POLAR © = |12 ]

TRIGONOMETRICA = = PLCOS @ + j.sen o)
EXPONENCIAL = = f-€'%

Pasaje

Pasaje de binomial a polar:
i = Ir},r:rJ.-u?-:Zl
b = p.senyp

Pasaje de polar a binomial:

o = arctg(?)
= 1.,.-":{3 — 2

Operaciones (forma binomial)

1/?: i\X|:|2—|—u + \X|:|q—r{ ;

)

(b>0 => signos iguales, b<0 => signos distintos)

|z| =/ a? + b?

Operaciones (forma polar)
[21.22]) = [p1.pai 1 + 2]

[21/ 2] = [p1/ p2i o1 — 2l

2" = (" ]
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! l-"'l-l'
VA = [or BT =012 21
1

W, es primitiva, W1 no es primitiva. Wy es primitiva si y solo si w y k son coprimos
In(z) = In(p) + j(p + 2kn)

Si K=0 entonces es valor principal

Fasores
flt) = Ay .cos(ut + ©1)

'r“.r?l) = _-'J'Jl.g.r:ril.-ilrulf_ — l,::'j]

F = A, .

= .434!-".""9

Pasar Fy G a forma binomial

H=F+G

Pasar H a forma exponencial, queda H = A;.el%s

flt)+ glt) = hit) = Ag.cos{wt + p3)

T
cos(t) = senl(t + —)
Recordar: 2
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Fourier

Serie Trigonométrica de Fourier

: 9,
T = Periodo, L = r il

—, W= —
2 L

S{xz) = -I—Z:{“ cos(nwz) + b, sen{nwr)

n=1

up = f f
1 L
(y, = E/_Lff:r']r:rl.ﬂ[fi'.u';r']rf;i"
1 L
]r = — BT rewe ele
. L[_Lflfr]mffmr)fr

)
2

Si f es par => Simétrica al eje ‘Y’ y los coeficientes en exponencial son reales f_par-f _par=f par
flz) = fl—x) f_par-f_impar =f_impar
I f_impar - f_impar=f_par
iag = — ff:i"]l:f:i"
L Jy

o L
Uy = — fla)cos(muwr)dr
)

b, =1

Si f es impar => Simétrica al eje ‘X’ y los coeficientes en exponencial son imaginarios
fla) = —f(—a)

ag =0

a, = 1)

L
f fla)sen(nwe)de
0

S
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Si f tiene simetria de media onda => Sélo términos de frecuencias impares.
Funcion Periddica Alternada

T
fla) = —flz+ )

)

ag =0
gy, = 1)
hgk =10

ler paso: Reflejar sobre el eje ‘x’ (Multiplicando por -1)
2do paso: Trasladar ‘L’ unidades.

Serie Exponencial de Fourier

= ]
Slz) =y + Z gltnws) 4 eitnwsz),

n=1

: L
{, . 'I'I,” — ..!;1,}" . L [_j.:lt.,_j':fr“u:}fi-j'
= 2 - EL L . - .

Cy es el valor medio

Transformada de Fourier

Fluw) :/*3'« Ft)e™ "t d
1 )

2

flt) = —/ Flu)e ™ dt
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Laplace

Definicion
F(s) = / F(t)e™ dt.
0
Tabla
(t) F(s) Propiedades
L{f(t)] = F(s)
1
| S Lle™ f(t)] = F(s — a)
1 1
; - Lif(at)] = =F(2)
5= (L L
., 1! L[f’(fl] = s.F(s) — f(0)
t Hn-i-—l
LIf"(t)] = 2. F(s) — s.f(0) — f'{0)
1
f:m‘.
§—a f flu)du] =
f [
HLH(H-] a2 _|_”2 f" ”] — |: ]In Fl:rr}( ]|
= =
cos(at) Z 1 a2 L[@] = [ Flu)du
Convolucion
t
o(t) 1 Lt (F(s).G(s)] :/ flu).glt —u)du
0
Transferencia
f(t) —» g(t) —> y(t)
lLapIace
F(s)—> G(s) —> Y(s)

Sistema Estable
tlim y(t) = K (Todos sus polos a la izquierda del cero)
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Transformada Z

Definicion
X1 Z Xn.Z7"
0
Tabla
X(n) Z[X(n)]
A1) 1
1 Z
z—1
Z
" (z - 1)?
Z
an Z—a
az
na™ —(Z — a2
X = X[z]

Xin+1] = ZX[71 — X]o]

Xin+2) = 2°X1z) = Z*Xj0) = ZX 1)
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Segunda Parte

Error

COMPLETAR

Raices de ecuaciones
Criterios de Paro

Si f'(w) > 1=> |f(w,)| <<

Si filx)<1=> |rp —r,| <

Biseccion
Condiciones: f continua en [a;b] y f(a).f(b)<0

a+b

Xy
2
Si sg(f(w,)) = sg(fla)) => a =1, sinob=u,

bh—a

2n , N = numero de iteraciones minimas necesarias

Punto Fijo
Condiciones: fcontinua en [a;b] y-1<g'(x) <1, para [a,b]

fle)=0==qglx) ==

LTyl = fff;i'lsl]l

Regula Falsi
Condiciones: f continua en [a;b], f(a).f(b)<0 y f’(x) 20 en (a;b)
Jr — .
Si sg(f) # sg(f') => app1 =b— ——" f(b) .

Ty =it
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ry, —a

ff;?',,]l - f'-r”]

Si sg(f) = sg(f") => Tng1 = a — fla) . xo=1b

Newton-Raphson
Condiciones: f continua en [a;b], f(a).f(b)<0 y ' continua en (a;b)

Newton Raphson:

flea)

Lpgl = Ly f’f'i" :|
L

Von Mises:

L1 = Ty — f"f - :|
L0

Raices Multiples:

Tpp1 = &, — m.——— . m = orden de la raiz

i)

Secantes
Condiciones: f continua en [a;b] y f(a).f(b)<0

rp =da ., @1y = b

Xy —
Lyl = by — - - 'ff;i".ll]l

ff?i"u]l — fl.r;ill.'l—].]I

Sistemas de ecuaciones

Norma
Norma 1: es el maximo de las sumas de los modulos de los elementos de las columnas.

Norma infinito: es el maximo de las sumas de los médulos de los elementos de las filas.

Jacobi
Condicién: La matriz de coeficientes debe ser diagonalmente dominante

o .n

-Despejar “x” de la 1° ecuacion, “y” de la 2° ecuacion, etc. Queda un nuevo sistema.
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X(0) = (a,b,c,...) (vectorinicial)

X(1) =(d,e,f,...) (usando X(0) en el nuevo sistema)

X(2) =(g,h,i,...) (usando X(1) en el nuevo sistema)

X(n) = (u,v,w,...) (usando X(n-1) en el nuevo sistema)

Gauss-Seidel

Condicién: La matriz de coeficientes debe ser diagonalmente dominante

“,n

-Despejar “x” de la 1° ecuacidn, “y” de la 2° ecuacion, etc. Queda un nuevo sistema.
X(0) =(a,b,c,...) (vectorinicial)

X(1) =(d,e,f,....) (usando X(0) en el nuevo sistema, pero a medida que hallo variables, usarlas
para hallar las siguientes)

X(2) = (g,h,i,...) (usando X(1) en el nuevo sistema, pero a medida que hallo variables, usarlas para
hallar las siguientes)

X(n) = (u,v,w,...) (usando X(n-1) en el nuevo sistema, pero a medida que hallo variables, usarlas
para hallar las siguientes)

Aproximacion

COMPLETAR

Interpolacion

Lagrange
Dado un conjunto de n puntos: (xo,f(X0)), (X1,f(X1)), (X2,f(X2)),... (Xn,f(Xn))

Plx) = Z Lilz). flz;)

=

Page 12 of 15



Newton-Gregory

Dado un conjunto de n+1 puntos: (Xo,f(xo0)), (X1,f(x1)), (x2,f(x2)),... (Xn,f(Xn))

Progresivo:

Plx) =ag+tay(x—xg)+as(z—xg ) (x—x))+.. . Fa, (2 —xg) (2 —xq) .. (2 —2,,)

Los a; se obtienen de la tabla de diferencias finitas.

Regresivo:

Pley =hy+ble —a,) +bale —x )le —ryy) + oo+ bl — o) (e —

Los b; se obtienen de la tabla de diferencias finitas.

Diferenciacion

Hacia adelante
fj(ij'd_] — f(:*ile,+l ]Ih_ fli:‘ile.j

Hacia atras

f(:*ile.j - f(:*ile.—lj

fjli;‘i'e, ]I =
h
Centrada
fj('j' ]| _ f(:*ild'-l-lj - f(:*ile,—lj
S 2h
Integracion
Trapecios
h = longitud del subintervalo ilol1
Xi
n = numero de subintervalos Vi

Tp1)...lz —11)
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n—1

A= —h[e,:n Y2 )

=1
i — 1’} L] 1T}
£ = e
3 )

Simpson

h = longitud del subintervalo i 10|212|2]|..|n
Xi

n = numero de subintervalos Vi

“._n

Para aplicar Simpson, “n” debe ser par

A= ':(E+4I+‘?‘Pj

t
E = suma de extremos, | = suma de impares, P = suma de pares

a—0b

180

WV ()

£ =

Ecuaciones Diferenciales
y' = flty) . yla) =yy . ylb) =?

II ”

Se divide el intervalo [a;b] en subintervalos de longitud “h”

Condicion de Lipschitz
Verificasiysolosia L > 0/ |f(t,y1) — f(t,¥.)| < Lly, — 5l

Euler
wipy = wp + h. f(tiw;) . wy =gy

Taylor
e,r’”lim
3!

y"(t:)
o -

Virr = i + haf (1) + 122

Heun

Wit :*u.',,—i—i—a[flii*:*u' + flt; + howy + hof(tw;))]

Runge-Kutta 2° Orden
I
Wi, = w; + hof(t; —I—— w, —I— f( )
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Runge-Kutta 4° Orden

1
e = Uy + E”Il-l + 2;(3 + 2;(3 + ;l-_-lll
1]

Fy = hoft;wy)

; ;I-
ly = h. f(t, + ;‘; w; + )

- )

; ;I-""
by = hf(t + 2w + )

o )

Fy = hofit; + Iy + k)

Métodos Multiples

Explicita: Cuando el miembro de la izquierda no aparece a la derecha.
Implicita: Cuando el miembro de la izquierda si aparece a la derecha.

Si es explicita entonces es predictora
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